

## Новації НАЗК

Національне агентство з питань запобігання корупції (далі НАЗК) оновило форму декларації. Тепер зручно бути добросовісним будь-якому державному службовцю та заповнювати декларації.

Серед оновлень:

- Нова форма декларації: <https://bit.ly/3E6RPK4>.
- Порядок подання повідомлення про суттєві зміни в майновому стані: <https://bit.ly/3lkqe0J>.
- Оновлений порядок повідомлення про відкриття валютного рахунку в банку-нерезиденті: <https://bit.ly/3rqiSMW>.

НАЗК не лише оновило форми, але ще й затвердило [Порядок заповнення декларації](#). Вперше у декларантів з'явилася повноцінна заюстована інструкція про те як правильно заповнювати кожен пункт декларації. Тепер подати декларацію буде ще простіше.

**Головна мета НАЗК — знаходити реальні порушення, а не притягувати до відповідальності за технічні помилки у деклараціях. Тому, якщо під час заповнення декларації суб'єкти декларування будуть виявляти технічні проблеми, які не стосуються грошових виражень — їм необхідно звернутись до НАЗК.**

**Телефон контакт-центру НАЗК – +38 (044) 200–06–94.**

Крім того, НАЗК запустило два нових види перевірок:

По-перше - це перевірки повноти заповнення декларацій, які дозволяють майже автоматично за 30 діб фіксувати факти кримінальних правопорушень.

По-друге - запровадження нових інструментів в межах спеціальних перевірок: «НАЗК порівнює всі доходи публічного службовця та членів його сім'ї з 1998 року. У НАЗК є доступ до бази даних податкової служби з наявними активами. НАЗК вже фіксує випадки, коли особа йде на керівну посаду в міністерство, має 42 млн грн активів, а заробила лише 6 млн грн. І це стане перепорою до призначення такого посадовця на посаду.

Також НАЗК спільно з громадською організацією «Антикорупційний штаб» запустили портал «Приховані інтереси», що дозволяє ідентифікувати можливі конфлікти інтересів.

Минуло лише кілька тижнів після презентації Порталу «Приховані інтереси», а в НАЗК уже є успішні кейси з викриття недоброчесних посадовців.

Завдяки Порталу НАЗК розпочало 47 моніторингів, за результатами яких склало та направило до Національної поліції три обґрунтовані висновки. У всіх випадках керівники органів та підприємств уклали договори з компаніями, якими володіли їх близькі або навіть вони самі.

Так, на Київщині директор підприємства комунального господарства уклав договір з ТОВ корпоративними правами якого володів він та його дружина (<https://interes.shtab.net/entity/1533514>).

На Чернігівщині в.о. генерального директора комунального некомерційного підприємства уклав 4 договори з підприємством, корпоративними правами якого володів сам директор комунального підприємства, а також його рідний брат (<https://interes.shtab.net/entity/9538482>).

Також під час тестування «Прихованих інтересів» було виявлено, що керівник Волинського державного лісгоспу проводив тендери на користь компанії своєї дружини (зараз компанія вже належить брату дружини). Лише за кілька місяців він встиг укласти 18 договорів з цим підприємством (<https://interes.shtab.net/entity/9168892>).

Для перевірки можливих ризиків в роботі будь-якого посадовця потрібно перейти на [Портал «Приховані інтереси»](#) та виконати лише кілька кроків:

1. Введіть у пошуковику на Порталі прізвище, ім'я та по батькові особи, яку ви хочете перевірити в такому ж порядку: наприклад, Василенко Василь Васильович. Якщо ввести спочатку ім'я, а потім прізвище, ви просто не знайдете картку посадовця.
2. Перегляньте картки декларантів, які покаже система, та виберіть особу, яку ви шукали.
3. Ознайомтеся з можливими ризиками (за наявності) у картці декларанта.

Цей же алгоритм можна використовувати також для перевірки підприємства (компанії). Карта підприємства містить перелік осіб, компаній пов'язаних із підприємством та тендерів, у яких ця компанія є переможцем, починаючи з 2019 року.

Перейти на Портал прихованих інтересів можна за посиланням: <https://interes.shtab.net/>.